

## 多方降费减租 提供行政便利

## 我市出台多条措施助力个体工商户恢复经营

本报讯(记者张苑 通讯员王云 王雪芬)近日,市市场监管局、发改委、财政局等八部门联合出台《关于应对新冠肺炎疫情影响加快推动个体工商户恢复经营若干措施》(以下简称《措施》)进一步助力个体工商户全面复工复产。

据悉,该《措施》由市市场监管局牵头,会同市发改委、市财政局等部门,针对疫情形势下个体工商户房租水电经营成本高、流动资金压力大等问题,参照国家六部委联合制定印发的《关于应对疫情影响加大对个体工商户扶持力度的指导意见》,并结合我市实际情况,经市人民政府同意出台。

《措施》共九条,内容包括:加大金融支持力度、减免和缓缴社保费用、落实减税

降费政策、减免房屋租金、提供便捷高效的登记许可服务、推进准入准营便利化、依法对个体经营者豁免登记、保障个体工商户水电气供应、实施包容审慎监管。

其中,在减免房屋租金方面,《措施》规定,对承租行政事业单位房屋资产、政府创办创业园、孵化园、商品交易市场、创业基地的个体工商户,免收2020年2—3月份房租,减半收取2020年4—6月份房租。

为推进个体工商户准入准营便利化,《措施》明确,除新办理食品加工程(鲜湿米粉)、肉制品、乳制品、饮料、酒类、保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品、婴幼儿辅助食品、食盐等品种生产许可项目以外的其他需要现场核查的许可项目,市场监管部门一律执行“先证后审”。另外,对销售农副产品、日常生活用品或者个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动的个体经营者,依法予以豁免登记。

为保障个体工商户水电气供应,帮助其降低经营成本,《措施》还规定,2020年2月1日至6月30日,执行非居民用水价格的个体工商户,自来水价格在现行价格基础上降低10%(不含污水处理费、水资源费);供电企业在计收执行工商业和其他类别用电的个体工商户电力用户电费时,统一按原到户电价水平的95%进行结算;此外,由桂林新奥、桂林港华燃气有限公司保障用气,从事住宿餐饮、批发零售业的个体工商户的非居民

用天然气,销售价格按现行销售价格标准上降低5%。

另外,《措施》还明确了国家及地方针对个体工商户在金融、税收、社保等方面的减免优惠措施及具体落实单位。该《措施》自2020年4月14日起生效,执行期暂定至2020年6月30日。

记者从市市场监管局了解到,目前,桂林市登记在册的个体工商户超22万户,占全市市场主体的70%,带动就业人数约40万人。此次出台的《措施》将惠及我市大部分个体工商户,帮助他们解决面临的实际困难、尽快恢复经营,对于稳定就业、保障民生、推动经济社会高质量发展具有重要意义。

桂医附院获得  
新冠病毒核酸检测资质

市民可用个人医保账户余额缴费

本报讯(记者徐彦斌 通讯员刘燕)记者从桂林医学院附属医院获悉,该院核酸检测资质已于近日通过市卫健委专家组审核验收,这意味着该院正式获得开展新冠病毒核酸检测资质,可以自主完成采样、检测、出检测报告的全流程。

桂医附院相关人士介绍,市民如需进行新冠病毒核酸检测,通过关注“桂林医学院附属医院智慧医院”微信公众号并扫描就诊卡,到发热门诊向出诊医生出示电子就诊码(智慧医院绑定就诊卡时自动生成),开具核酸检测单,缴费后即可采样进行检测,检测结果可在该院公众号查看,也可到医院自助机打印。医院发热门诊24小时进行新冠病毒核酸检测咽拭子采样,市民如有需要可随时到医院取样。医院检验科安排在每周一、三、五做新冠病毒核酸检测,检测当天11时前送到的样本,当天18时左右发送报告,逾时送到的样本下一个检测日发送报告。申请核酸检测的市民可用个人医保账户余额缴费用。

该人士表示,在医院开展新冠病毒核酸检测,不仅可分担市疾控中心检测压力,还简化了送检流程,实现病例确诊“提速”,为临床治疗争取时间,同时也能满足企业复工复产对员工检测的需求。市民如果担心感染新冠病毒,可以自愿到医院接受检测。



▲近段时间,为了做好学生复学工作,临桂区南边山镇初中做好防疫宣传,并对疑似辍学学生及贫困学生进行大走访,预防学生复学时不返校。图为近日南边山镇初中的学生回到学校走在去宿舍的路上。记者岑碧峰 通讯员赵积亮 摄

## 香江大饭店圆满完成隔离任务

75天无一例疑似、确诊病例



本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员李怡慧 文/摄)近日,记者从象山区召开的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,4月10

日,随着最后一名隔离人员结束隔离观察,香江大饭店50多位奋战在防疫一线的员工圆满完成了市委、市政府及象山区政府交付

的隔离任务。

1月26日,香江大饭店接到市新冠肺炎疫情防控指挥部的要求,于当天下午6时起,作为桂林市首家指定接待在桂湖北籍游客的酒店。接到任务后,香江大饭店立即开始行动,在4小时内将酒店内的客人全部转出,安顿到了其他酒店。随即开始接待在桂湖北籍游客。从2月2日开始至3月1日,市旅游商品协会、桂林市导游协会及湖北籍客人郭伟等爱心人士和企业人士为住店的湖北籍游客提供了30天的免费正餐共计6400多份,让这些湖北籍游客在香江大饭店感受到家的温暖。

记者了解到,在长达75天的隔离接待期间,香江大饭店共接待了在桂湖北籍游客286位,这些客人最长的住了65天,最短的住了10天,酒店累计用房近3000间。3月16日,香江大饭店又作为入境人员隔离酒店,共接待了来自美国、英国、德国、意大利、日本、俄罗斯、泰国、新加坡等地的入境人员360多人,累计用房800多间。接待的隔离人员中无一例疑似、确诊病例。游客们用一面面锦旗、一封封书信,向桂林这座有大爱的城市表达了他们的感激之情。

## 贫困户身残志不残 搞养殖摆脱生活困境

□本报记者刘健 通讯员周保强

日前,兴安放开活禽交易,不少养殖户都忙着销售自家养殖的活禽。记者得知,兴安白石乡贫困户冯坤德的家中,有上千只鸡即将出栏,因为身体有残疾,且身患疾病,这上千只鸡几乎就是他的全部希望。得知他的困难,当地政府组织爱心人士到冯坤德的养鸡场开展帮扶活动,既自己买,也帮销售给别人。同时,冯坤德身残志坚养鸡摆脱生活困境的故事,也在志愿者中传播开来。

## 身患多种疾病,生活渐陷困境

“我今年才48岁,你看我像一个中年人吗?”日前,记者来到白石乡三友村委打坪村冯坤德的家中,简短的交谈以后,记者发现,眼前这个中年男人脸上写满了沧桑,矮小的个子也让他格外显老。他告诉记者,因为先天患有肢体残疾,所以他除了在家务农,没有别的谋生手段。

“我的老母亲今年快80岁了,也患有支气管炎,不能干活。早些年我和我老婆两个人种点水稻,自家吃饭还不成太大的问题,后来发生的变化就太大了。”冯坤德说,他的妻子因病去世以后,家里的生活成了问题。更糟糕的是,不久以后他也患上了尿毒症,从此双腿只要一碰水便会麻木,不仅再也不能种田,而且因为病痛不能长时间干活,家里的日子更艰难了。

“那个时候我和老母亲都要吃药,女儿还要上学,家里的窟窿越来越大,我都不知道怎么办才好。”冯坤德说,当时全家人就依靠他种点花生和玉米卖钱,一个月都不一定能吃上一顿肉。

“后来政府把我纳入了低保,加上残疾人补贴,才让我有了点固定生活来源。从那以后,我就琢磨着想养点鸡鸭。”冯坤德说,2017年,他家被评为贫困户,家人买药可以报销,帮扶干部还帮他女儿联系到县里的“爱心学校”就读,连食宿费都免了。

## 抓住机遇搞养殖,他开始尝到生活“幸福”的味道

冯坤德几个心头的“包袱”卸掉以后,他下



▲冯坤德对自己搞养殖充满了信心。记者刘健 摄

定决心要改变家庭拮据的状态。

“我原先就琢磨过怎么养鸡,后来乡里又组织我们进行了培训,所以相对做其他事情,我搞养殖更有基础。”冯坤德说,2018年,县残联和民政部门送了50只鸡苗给他养殖,他养大了43只,看到同一批获赠的人家只有几只的存活率,他对自己搞养殖有了更大的信心。

“当年鸡的价格非常好,最高价买到了30块钱一斤,我靠卖鸡就赚了8000元钱。”冯坤德说,赚到这笔钱以后,他拿出其中一部分买了一台小型摩托车,还给家里添置了一台打米机。

## 决胜脱贫攻坚 推动乡村振兴

对冰冷的手铐,嫌疑人李某苟对民警讲述了19年来的心路历程。当年李某苟在桂林小香港摆地摊过日子也还算可以,但看到别人从深圳回来都发了财,便也去深圳闯荡,随后伙同他人在深圳干起了违法犯罪的勾当,利用“仙人跳”实施抢劫,不料失手将被害人杀害,遂残忍地碎尸灭迹。

案发后,李某苟逃回桂林,在老家背后的山上躲了2年,之后认为风声已过,便开始走江湖继续做生意,并小有成就。如今,李某苟在大圩镇有5家店铺经营珠宝生意,其中店内有一块石头,有人曾出价100万元他都没有卖,同时2005年起在临桂区也经

“养鹅让我尝到了养殖的甜头,从那以后,我想搞养殖的念头就越来越强了。”冯坤德说,因为自己家条件有限,他便和哥哥商量合伙养鸡。

“我哥哥也是残疾人,但是家庭条件比我好一些,他听说我的想法以后,也十分支持我,还主动提出如果养殖不成功,可以归还我所有本钱,所以我立即就拿出家里的全部家当3000元,准备正式搞养殖。”冯坤德说,2019年,他和哥哥一起买了3000只鸡苗,从那以后,他每天主要的工作就是在鸡场照顾鸡苗,同时也做一些维护工作。

“看到他那么有干劲,生活也越来越有起色,大家都为他高兴,也很愿意帮助他。”三友村委委员唐菲说,他在村里养殖了多年的五黑鸡,经常给村里的养殖户培训养殖技术,还会指导他们进行基地建设。当冯坤德在选择养殖场地和养殖技术上遇到困难时,他都会第一时间赶过去帮忙。

“有了大家的帮助,我养的鸡不仅存活率高,而且养鸡的过程也很顺利,卖得也好。”冯坤德说,如今,他的女儿已经上六年级了,每逢学校放假,他最喜欢骑车去接女儿回家。回到家以后,女儿还会代替他守鸡场,他能抽空去做一些农活,忙碌而充实的生活让他有了“幸福”的感觉。

## 志愿者帮助排难,他对以后发展更有信心

“我的养殖场在村子后山的一片林子里,这些吃玉米和虫子长大的鸡很受市场欢迎,都是商家主动上门抢着收购。今年春节以后,由于受疫情影响,不仅没有人上门来收购,我自己想卖也没办法卖出去。”冯坤德说,自己好不容易才把养殖搞出点“名堂”,鸡卖不出去,他急得睡不着觉。

“冯坤德一家卖鸡难的问题,我们早已注意到。乡里也积极制定了帮扶措施,为全乡养殖户们找销路,想办法帮助贫困户销售所饲养的家禽。”白石乡相关负责人告诉记者,最终,在大家的努力下,仅几天时间就为冯坤德家售出土鸡300多只,乡里其他养殖户的销售情况也很乐观。

“那段时间,每天都有志愿者打电话到家里来,不仅帮我找买家,还帮我承担运送的话,让我感到十分暖心。等疫情结束以后,我准备再扩大点养殖规模,不仅养鸡,还要养一些鸭和鹅,一定能够尽快脱贫。”采访中,冯坤德笑着说,自己一路走来,有那么多人在帮助他,他十分有信心好好发展养殖。

## 资产上百万的老板,却是逃亡19年的命案嫌犯

本报(记者陈静 通讯员阳胜力)一位在大圩古镇有多间门面、资产上百万的“人生赢家”李老板,还有不为人知的一面:他是逃亡19年的命案逃犯。4月17日,在被灵川警方抓获的那一刻,他多年的伪装被卸下,一桩19年前的积案终于告破。

4月17日11时30分许,灵川县公安局八里街派出所指挥调度室内,一条预警性信息引起了值班人员的高度重视,民警随即开始大数据分析研判、人员跟踪,并将该信息推送到大圩派出所核查。接指令后,大圩派出所值班民警立即对几个重点场所进行巡查,于11时45分成功将嫌疑人抓获。

嫌疑人自称李某尧,灵川镇人,已在大圩古镇生活了五六年,并经营着多家商铺,与周边邻里相互熟识。一切信息都看似正常,但此人却拿不出任何能够证明自己身份的证件。民警随即将其传唤回所作进一步调查。通过询问比对,民警发现嫌疑人的真实身份并非李某尧,也不是灵川人,其所说的信息全是套用的,目的是隐姓埋名隐瞒一个惊天大案。鉴于案情重大,派出所民警现场将嫌疑人移交责任区刑警队继续开展调查。

经讯问,嫌疑人真实姓名为李某苟,桂林市七星区人,其对2001年7月伙同他人在深圳抢劫杀人碎尸的犯罪事实供认不讳。面

营了3年多的宾馆生意。经营生意期间,他曾多次前往江西、福建、北海、防城港多地跑业务,身份均未暴露,甚至有次被公安机关审查后侥幸逃脱。时光飞逝,逃亡了19年的他心里早已放松了那根弦。

灵川县大圩镇李某苟老家桂林市七星区相距不远,19年来,他断绝了与所有熟人的联系,一次都不敢回家看看,内心一直对家人十分愧疚。当民警告知其家庭状况,其父已不在人世时,近50岁的他流下了悔恨的泪水,一直念叨着“悔不当初”。

目前,灵川警方已与案发地深圳警方联系,正在办理在逃人员移交手续。

资源县第二批学生  
有序复学

▲该县学生在入校时测体温。

本报讯(记者汤世亮 通讯员姜楠 文/摄)继高中和初中毕业年级学生顺利返校后,按照“错峰错时、一校一案”的开学要求,4月18日至20日,资源县第二批学生有序返校复课。第二批开学的学生包括初一初二、高一高二和小学四年级至六年级共12826名。

“终于上学了,太高兴了!”4月20日上午,资源二小五年级(一)班的刘子璋同学按照规定路线测体温、登记后,沿着分流通道与他人拉开距离有序进入了校园。她告诉记者,重新回到学校让她很开心,又可以和同学们一起学习、玩游戏了。

据了解,此次复学的资源县各校学生都要经过入门红外线体温测量、“健康卡”填写、行李全面消杀、班级再测体温等四道安全关卡才能返校,确保复学井然有序,有条不紊。

临桂农商行:3.5亿元  
低息信贷助企复工复产

本报讯(通讯员屈显娟 吴春德)疫情发生以来,临桂农商行一手抓疫情防控,一手促业务发展,积极发挥地方金融主力军作用,不断寻求新办法、探索新途径加大金融支持力度,主动承担3.5亿元的支农、支小再贷款发放。截至4月15日,已发放支小再贷款1.13亿元,支农再贷款2亿元。通过采取无还本续贷、展期、延期还款、降低利率等措施全力支持企业客户渡过难关。

结合人民银行出台的再贷款政策,临桂农商行构建了“行领导+信贷部门+基层网点”三层联动的服务机制,开展“线上+线下”相结合的营销模式,通过电话、微信、短信和实地走访等方式,完成了2896户企业和个体工商户的回访,掌握了客户实际经营情况及融资需求,为支农、支小再贷款的发放提供了第一手资料。临桂农商行坚持“手续从简、流程优化、专事专办、风险可控”复工复产企业贷款的服务原则,按照“优先受理、优先调查、优先审批、优先发放”四优要求,推出“浓商助企贷”“浓微助工贷”“浓情助民贷”等信贷产品,利率低至4.55%,贷款年化利率比去年加权平均利率优惠2.3个百分点。

截至4月15日,临桂农商行各项贷款余额98.61亿元,比年初增加5.01亿元。疫情以来,支持复工复产企业及个人办理展期、续贷业务1.03亿元;为受疫情影响较大的客户办理延期还款或调整还款计划2.79亿元,缓收和降低利息456万元。